

我国拟修订旅行社条例

禁止强迫旅游者购物

不愿前往旅行社指定具体购物场所,却不得不在团队中“随大流”?拒绝参加旅行社安排的另行付费旅游项目,却遭到导游的言语侮辱?旅游者遇到的这些情况有望成为历史。28日,国务院法制办就《旅行社条例(修订草案送审稿)》公开征求意见,强化了对旅行社指定具体购物场所和另行付费旅游项目的监管。

根据送审稿,旅行社在指定具体购物场所或者安排另行付费旅游项目时应当明码标价,不得利用虚假、使人误解的价格手段诱骗旅游者进行交易,或者违反法律、法规的规定牟取暴利等。旅行社及其从业人员不得以殴打、弃置、限制活动自由、恐吓、侮辱、咒骂等方式,强迫或者变相强迫旅游者参加购物活动、另行付费旅游项目。

送审稿明确,旅行社不得因旅游者不同意参加指定具体购物场所或者另行付费旅游项目而拒绝订立包价旅游合同或者提高旅游费用,并且应当对未同意参加这些活动的旅游者作出合理的行程安排,不得因等候其他旅游者造成其时间浪费。

旅行社在指定具体购物场所或者安排另行付费旅游项目时,应当在包价旅游合同中载明下列事项,与旅游者协商一致,并向旅游者作出准确、详细说明,由旅游者签字确认:一是购物次数、停留时间、购物场所的名称和主要商品信息,二是另行付费旅游项目的内容、价格及活动时长,三是不参加相关活动的旅游者的行程安排。

针对旅行社与旅游者在指定购物场所和另行付费旅游项目上发生的纠纷,送审稿规定,强迫或

者变相强迫旅游者参加购物活动、另行付费旅游项目或作出其他违反本条例行为的旅行社,将由旅游主管部门责令改正,没收违法所得,责令停业整顿,并视情节严重给予罚款或吊销旅行社业务经营许可证等处分。

除了进一步对旅行社实行监管之外,条例送审稿也对旅游者的行为进行了规范。条例明确,旅游者在旅游活动中有违法行为或者严重不文明行为的,旅游主管部门可以将旅游者的相关信息纳入不文明行为记录,向社会公布。

各界人士可在12月28日前,通过登录中国政府法制信息网(网址: <http://www.chinalaw.gov.cn>),通过网站首页左侧的《法规规章草案意见征集系统》,对征求意见稿提出意见。

(据新华网)



彪悍

美国大妈枪杀两名入室抢劫强盗

智利检方昨日说,一名居住在智利首都圣地亚哥郊区的美国女子日前遭遇入室抢劫,这名年过六旬的瑜伽师没有慌乱,挣脱绳索后,从枕头底下拔出手枪,射杀两名强盗。检方说,这名女子的行为属于正当防卫,不会面临指控。

当地媒体报道,这名女子名为哈莉·科尔·卡尔萨,出生于美国得克萨斯州,现年61岁,是一名瑜伽老师。她在网上刊登的个人简介显示,她学过武术,1979年移居智利。

(据新华网)

奇招

巴塞罗那控制鸽子数量喂避孕药

西班牙巴塞罗那市议会日前通过一项决议,决定通过喂食避孕药的方式来减少该市鸽子的数量。这一方法用节育取代了捕捉和扑杀,受到当地动物保护团体欢迎。

据报道,目前巴塞罗那市内有多达8.5万只鸽子,这些鸽子盘据在市中心,在众多建筑物与观光客身上排泄,对环境卫生造成影响。为在不进行扑杀的情况下减少鸽子数量,巴塞罗那地方官员采纳专家提出的“节育”方法。

(据中新网)

注意

长时间玩手机让青年人提前衰老

膝关节问题、静脉曲张、背痛等通常是人上了年纪才会出现。而英国一项最新调查显示,如今,由于久坐或是长时间玩手机致使身体处于不良姿势,越来越多45岁以下青年人开始出现上述所谓“老年病”。

英国保柏国际医疗保健公司分析了2015年的6万多份医疗报告后发现,在英国36岁至45岁人群中,膝关节镜手术、用于治疗背痛的硬膜外注射均较为常见;膝关节镜手术还是16岁至25岁人群五大常见治疗之一。

(据新华网)



渝万高铁 开通运营

11月28日,渝万高铁正式开通运营,宣告长江三峡库区进入“高铁时代”。作为长江三峡库区首条高速铁路,渝万高铁全长约247公里,设计时速为250公里。图为在重庆长寿北站,旅客展示购买到的渝万高铁车票。 新华社发 张异 摄

“好警嫂”毛娟文 传递正能量的“知心大姐”

对因工作而聚少离多的丈夫,她几乎独自一人承担起了家庭中奉老护幼的重任;面对遇到烦恼和委屈的警嫂们,她主动陪伴传递正能量。她,就是福建晋江的“好警嫂”毛娟文。2016年9月,毛娟文荣登“中国好人榜”。

人民警察承担着维护社会治安的重要使命,责任重大。不仅是王炼武,其他民警在工作中和家人也是聚少离多。毛娟文作为过来人,清楚地知道每一位警嫂的不易。于是她开始联络警队中的警嫂

们,与大家谈心交友,为大家排忧解难,渐渐成为了警营里的“知心大姐”。

毛娟文经常约警队中的警嫂出来聚会,如果有谁遇到了委屈和烦恼,她就会结合自己的经历耐心开导。每当警队中有已婚民警出差时,毛娟文就会主动上门陪伴其警嫂。在毛娟文的带动和组织下,王炼武所在中队的警嫂们组成了“闺蜜团”,在生活中互相帮助,解决了民警们的后顾之忧。

在毛娟文全心全意的支持下,

王炼武所在的重案队工作成效越发明显。王炼武深深感叹:“如果没有毛娟文的支持和帮助,我不可能取得现在的业绩,我的‘军功章’至少一半属于她。”毛娟文也总是对别人自豪地说:“我丈夫是特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的人民警察。”

(据中国文明网)

